

杭州市委召开十二届三次全体(扩大)会议,2018杭州要办的事都在这里 发挥亚运牵引力,亚运村6月底前开工 给学生课外减负,办好一批“关键小事”

本报记者 何晟/文 姬臣/制图

昨天,杭州市委十二届三次全体(扩大)会议举行。

新年,杭州的第一次大会主要内容有三项:全面总结2017年工作,研究部署2018年任务,和审议市委《关于高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 加快建设独特韵味别样精彩世界名城意见》。

2018年,杭州重点要实现“六个新突破”,并打好新“六场硬仗”：“最多跑一次”改革硬仗、环境整治提升硬仗、重大基础设施项目建设硬仗、重大产业项目推进硬仗、民生实事推进硬仗和防范化解风险硬仗。

2017

杭州干的10件大事

1.紧扣迎接十九大、学习宣传贯彻十九大精神主线,展现争当排头兵的一流状态

2.作出加快建设世界名城、推进拥江发展等重大决策

临安撤市设区,市区面积扩展到8000平方公里。城乡区域发展更趋协调,全年农家乐(民宿)接待游客3600万人次,经营收入45亿元。农产品电商销售额超100亿元。

3.持续放大G20峰会效应,推动城市国际化

前三季度,全市接待入境旅游者290.3万人次,同比增长8.2%。萧山国际机场新增国际航点9个。国际博览中心全年举办会议282个,合作项目已排至2022年。

4.实施创新驱动发展,推动经济发展新旧动能加快转换

前三季度实现生产总值9018亿元,增长8.3%,分别高于全国、全省1.4和0.2个百分点;前三季度,信息经济增长贡献率达50%;人才净流入率和海外人才净流入率均居全国第一;44家企业入选2017中国民企500强,连续15年蝉联全国第一。

5.以“最多跑一次”改革为龙头,推动重点领域改革取得突破

全市9593项事项实现“最多跑一次”,提前一个季度超额完成省定目标。

6.全力打好“六场硬仗”

比如,城中村改造提升年度任务超额完成,整村拆迁“清零”51个;县控以上劣V类水质断面全部摘帽,市区空气质量优良天数同比增加11天,PM2.5年平均浓度下降8.6%;杭州铁路枢纽规划获批,新增地铁运行里程35.8公里。

7.全面深化法治杭州建设,提升城市治理能力

启动民生实事人大票决制;建成国际化示范社区21个,田园社区221个。

8.着力保障和改善民生

前三季度,城乡居民人均可支配收入分别增长7.3%和8.7%;既有住宅加装电梯取得实质性突破。

9.提升文化软实力,全国文明城市“三连冠”

10.全面从严始终从严,推动党建取得新成效

1-11月,查处违反中央八项规定问题148起,问责处理203人。

2018

杭州要实现六个新突破

一、加快城市国际化:打造“网上丝绸之路”战略枢纽

杭州将制定打造“网上丝绸之路”战略枢纽实施方案,支持eWTP(电子世界贸易平台)倡议机制落地。发挥2022年亚运会牵引作用,加快城市重大基础设施建设,高标准建设亚运会首批33个场馆设施,确保5个新建场馆和亚运村6月底前全面开工。加快萧山机场三期、绕城西复线、地铁二三期9条线路等重大项目建设,争创交通强国建设示范城市。

二、推进拥江发展:有序实施钱塘江综合保护与利用工程

今年是拥江发展实质性推进的第一年,杭州要有序实施钱塘江综合保护与利用工程,为高水平打造自然生态带、魅力文化带、公共景观带、综合交通带、现代产业带、宜居城市带打实基础。

三、推动高质量发展:争创“中国制造2025”国家示范区

既要加大新动能培育力度,争做数字经济领跑者,也要加快传统制造业改造提升,争创“中国制造2025”国家级示范区。

四、争创体制机制新优势:打造“移动办事之城”

报告指出,杭州要打造“移动办事之城”,今年实现公民个人办事事项“移动可办”或“就近能办”。全力推进“网上办”,扩大“零跑次”事项范围,逐步实现市县两级政务服务事项全流程网上可办(涉密事项和特殊流程除外)。推进政务办事事项向行政服务中心集中,与群众关系密切的事项向乡镇(街道)便民服务中心和村(社区)代办点延伸,实现全城通办、就近能办。

五、打造文化文明高地:全力推进大运河文化带建设

全力推进大运河文化带(杭州段)建设,决战决胜良渚古城遗址申遗,扎实做好南宋皇城遗址综保等工作。还要高起点规划建设之江文化产业带等重大产业平台。

六、富民惠民安民:制定“美好教育”三年行动计划

杭州将把教育事业放在优先位置,制定“美好教育”三年行动计划,推进新名校集团化,着力解决中小学生学习负担重等突出问题,做好婴幼儿照护和儿童早期教育服务,推动各级各类教育优质均衡发展,大力支持杭师大创一流和市属高校发展。

报告特别指出,要办好一批“关键小事”、民生实事,如垃圾分类、“厕所革命”、既有住宅加装电梯、老旧小区二次供水、缓解“停车难”等。